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PROTOKÓŁ NR 21/2026 

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Zdrowia i Spraw Społecznych 

Rady Miejskiej w Złotoryi 

Data: 20 kwietnia 2026 r. godz. 13.00 

Miejsce: Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Złotoryi oraz siedziba Klubu SENIOR+ 

 

OBECNI: 

Członkowie Komisji: 

Obecnych 13 radnych: 

• Manowiec Beata – przewodnicząca komisji  

• Baranowski Artur 

• Bartnicki Adam 

• Dechnik Stanisław 

• Djorić Agnieszka 

• Maciejewski Paweł 

• Markiewicz Przemysław 

• Miras Iwona 

• Stalski Mariusz 

• Szapował Alicja 

• Tokarz Rafał 

• Wilczyński Waldemar 

• Wolańska Lilia 

Nieobecni: 0 

Stwierdzono kworum. 

ZAPROSZENI GOŚCIE: 

• Paweł Kulig – Burmistrza Miasta Złotoryja 

• Iwona Pawlus – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złotoryi 

• Danuta Świrska- Główna księgowa MOPS 

• Elżbieta Sajewicz- Kierownik Klubu Senior+  

• Członkowie Klubu SENIOR+ 

 

PORZĄDEK OBRAD: 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

2. Przyjęcie porządku obrad Komisji. 

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji w dniu 24.03.2026 r. 

4. Działalność i funkcjonowanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

a) sprawozdanie z działalności MOPS za 2025r; 



 

b) analiza bieżących zadań i potrzeb kadrowych, finansowych i infrastrukturalnych; 

c) wizytacja w MOPS w celu oceny warunków pracy i dostępności usług dla 

mieszkańców  

5. Sprawy różne. 

6. Zamknięcie posiedzenia komisji. 

PRZEBIEG POSIEDZENIA: 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia 

Przewodnicząca otworzyła posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Zdrowia i Spraw 

Społecznych. Powitała radnych oraz zaproszonych gości. Poinformowała, że w posiedzeniu 

uczestniczy 13 radnych, co stanowi prawomocne kworum do podejmowania decyzji. 

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodnicząca odczytała porządek obrad. Radni nie wnieśli uwag do zaproponowanego 

planu. 

Głosowanie nad przyjęciem porządku obrad: 

• Za: 13 

• Przeciw: 0 

• Wstrzymało się: 0 

• Nieobecni: 0 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia w dniu 24.03.2026 r. 

Przewodnicząca poinformowała, że protokół z poprzedniego posiedzenia został udostępniony 

radnym w systemie. Nie zgłoszono uwag do jego treści. 

Głosowanie: 

• Za: 13 

• Przeciw: 0 

• Wstrzymało się: 0 

• Nieobecni: 0 

Protokół został przyjęty. 

Ad. 4. Działalność i funkcjonowanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

a) sprawozdanie z działalności MOPS za 2025r; 

b) analiza bieżących zadań i potrzeb kadrowych, finansowych i infrastrukturalnych; 

c)wizytacja w MOPS w celu oceny warunków pracy i dostępności usług  

dla mieszkańców 

Raport podsumowujący finanse, statystyki oraz zrealizowane programy społeczne  

przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Złotoryi w 2025 roku, a także wskazujący plany  

i wyzwania do 2027 roku szczegółowo przedstawiła dyrektor MOPS Iwona Pawlus. 

 



 

1. Budżet i Finanse 

• Wykonanie: Zaplanowano ok. 16 mln zł, z czego wydano 15,39 mln zł (ok. 96% 

planu). 

• Główne finansowanie to dotacje z budżetu państwa oraz środki własne gminy. 

• MOPS bardzo aktywnie i skutecznie pozyskiwał środki zewnętrzne na dodatkowe 

programy – w 2025 roku zdobyto na ten cel ponad 1,6 mln zł. 

2. Osoby Korzystające z pomocy: 

• W 2025 r. pomocą objęto 649 osób z 453 rodzin. 

• Obserwowany jest  spadek liczby osób potrzebujących pomocy  

(np. w 2023 r. były to 724 osoby). 

• Główne powody szukania pomocy to głownie ubóstwo, bezrobocie, 

niepełnosprawność i długotrwała choroba. 

• Wśród podopiecznych MOPS zdecydowanie dominują osoby samotne  

(jednoosobowe gospodarstwa domowe). 

 

3. Główne działania i realizowane programy 

• Seniorzy i osoby z niepełnosprawnością: To priorytetowy obszar działań. Rozwijano 

programy: „Opieka 75+” (usługi opiekuńcze w domach), „Asystent Osobisty Osoby  

z Niepełnosprawnością”, Klub "Senior+" oraz kontynuowano program „Korpus 

Wsparcia Seniorów” (zakup i opłacanie "opasek bezpieczeństwa" z teleopieką). 

• Wsparcie finansowe: Wypłacano m.in. zasiłki stałe, celowe, okresowe. Wypłacano 

także drugą transzę zasiłków celowych w związku z usuwaniem skutków powodzi  

z września 2024 r. 

• Rodzina, dzieci i piecza zastępcza: Asystenci rodziny pracowali z rodzinami 

dysfunkcyjnymi. Zwrócono uwagę na bardzo wysokie koszty utrzymania dzieci  

w pieczy zastępczej (ponad 1 mln zł rocznie). 

• Dożywianie: Z programu „Posiłek w szkole i w domu” skorzystało blisko 190 osób. 

• Inne: Obsługa "Niebieskich Kart" (przemoc domowa), wsparcie psychologiczne  

oraz kontynuacja pomocy dla uchodźców wojennych z Ukrainy. 

4. Główne wyzwania na kolejne lata (do 2027) 

• Starzenie się społeczeństwa: Wymusza to systematyczne rozszerzanie wsparcia  

dla osób starszych i niesamodzielnych (opieka w domach, Domy Pomocy Społecznej). 

• Problemy kadrowe: Ośrodek boryka się z niskim poziomem wynagrodzeń,  

co powoduje rezygnacje z pracy i ogromne trudności w zatrudnieniu nowych, 

wykwalifikowanych pracowników socjalnych (przy rosnących wymaganiach 

prawnych i stresie). Zwrócono też uwagę na deficyt rodzin zastępczych. 

• Infrastruktura: Konieczność bieżących remontów budynku MOPS oraz inwestycji  

w sprzęt i oprogramowanie komputerowe. 



 

5. Wizytacja siedziby MOPS oraz siedziby Klubu SENIOR+  

Radni zapoznali się z warunkami pracy oraz dostępnością świadczeń oferowanych  

przez MOPS, zwracając szczególną uwagę na zakres realizowanej pomocy społecznej 

oraz działania podejmowane na rzecz mieszkańców wymagających wsparcia.  

Radni następnie udali się do Klubu Seniora, gdzie uczestniczyli w spotkaniu  

ze złotoryjskimi seniorami. Klub stanowi ważne miejsce integracji i aktywizacji osób 

starszych, umożliwiając im aktywne i wartościowe spędzanie czasu wolnego  

poprzez udział w organizowanych zajęciach, warsztatach, spotkaniach 

okolicznościowych oraz wydarzeniach kulturalnych i rekreacyjnych. Podczas 

spotkania seniorzy mieli możliwość przedstawienia swojej działalności, podzielenia  

się doświadczeniami oraz omówienia korzyści płynących z uczestnictwa w zajęciach 

Klubu. Podkreślono, że regularna aktywność społeczna i udział w życiu lokalnej 

społeczności sprzyjają budowaniu relacji międzyludzkich, przeciwdziałają 

wykluczeniu społecznemu i samotności, a także pozytywnie wpływają na 

samopoczucie  

oraz kondycję psychofizyczną osób starszych. 

Główne założenia działalności Klubu Seniora to: 

• zapewnienie wsparcia oraz stworzenie odpowiednich warunków do aktywnego 

spędzania czasu wolnego, rozwijania zainteresowań i integracji seniorów; 

• organizowanie różnorodnych form aktywności, w tym zajęć edukacyjnych, 

rekreacyjnych, prozdrowotnych i kulturalnych; 

• aktywizowanie i angażowanie seniorów w działania samopomocowe oraz inicjatywy 

na rzecz środowiska lokalnego; 

• przeciwdziałanie izolacji społecznej i wzmacnianie poczucia przynależności  

do lokalnej społeczności; 

• poprawa kondycji psychicznej i fizycznej seniorów oraz podnoszenie jakości  

ich życia. 

Ad. 5. Sprawy różne. 

W zakresie spraw różnych nie podjęte zostały żadne tematy. 

 

Ad. 6. Zamknięcie posiedzenia 

Przewodnicząca Komisji podziękowała Radnym oraz osobom uczestniczącym w Komisji  

za obecność i aktywny udział, a następnie oficjalnie zamknęła posiedzenie komisji. 

 

 

Przewodnicząc Komisji Bezpieczeństwa,  

         Zdrowia i Spraw Społecznych 

                    

                     Beata Manowiec 

 


